

开学了,这些路段容易拥堵!

新报讯(记者 艾文涛) 明日是首府中小学开学的日子,交通早中晚3个高峰也将结束“寒假”模式回归易拥堵时段。记者从交管部门了解到,届时早高峰时间将提前,早高峰持续时间将延长。7时~7时30分,新华大街、学苑街、锡林路、昭乌达路等学校较为集中的路段届时会出现拥堵,受车流增加和临时停车等叠加影响,周边道路也会出现不同程度车辆滞留现象,再加上首府目前地铁1号线、2号线正在施工,市区交通压力将进一步加大。交管部门建议过往车辆在早高峰时段尽量避开易拥堵路段,市民选择公共交通工具出行。

昨日,记者从市四区交管大队了解到各个区域开学后易发生车辆拥堵滞留的路段,如下表:

	学校	易拥堵路段
赛罕区	人民路:第十八中学、第三十六中学、锡林南路小学 学苑西街前进巷区域;南门外小学、大学路小学 兴安南路;农大附小	呼伦南路、兴安南路、大学东街及大学西街等街道
新城区	海拉尔东街公安厅路口;青山小学、海新小学 北垣街西口;北垣小学 呼伦贝尔北路;新华小学、胜利街小学 哲里木路;苏虎街小学 新华大街;东门外小学	北垣街、呼伦贝尔北路、哲里木路鼓楼立交桥附近等街道
回民区	贝尔路;贝尔路小学 营坊道;营坊道小学 牛街;太平街小学、第一中学、第八中学 光明大街;光明路小学 钢铁路;钢铁路小学 温州商业步行街;回民区一幼、二幼	中山西路、新华西街、西顺城街、县府街等街道
玉泉区	鄂尔多斯大街;石东路小学、南茶坊小学 锡林南路;电力中学 大南街;恒昌店小学	周边云中路、西顺城街、五塔东街等街道

市民能用微信交水费了

新报讯(记者 查娜) 从2月27日开始,首府市民可以用微信钱包交水费了。

微信钱包缴费具体操作方法为:进入微信钱包,点击“生活缴费”,选择“水费”,输入自己的用户代码,然后根据查询的数据从微信钱包直接支付水费。呼和浩特春华水务集团工作人员称,目前微信支付水费只限于机械水表用户,智能水表用户暂不能使用。

为了使水费缴纳更加方便快捷,呼和浩特春华水务集团不断拓宽水费缴纳渠道。目前,用户不仅可以到各收费点跨区域缴费,还可以通过网上银行、手机银行、邮政便民点、银联终端、翼支付、支付宝等多种渠道缴费。



入园体验

2月27日,几个小朋友正在金桥开发区一家幼儿园内玩耍。据了解,为了让新入园的幼儿尽早熟悉环境,顺利度过入园焦虑期,不少幼儿园开展了内容丰富的入园体验活动。

摄影/本报记者 辛永红

二月二 10米“巨龙”送祝福

新报讯(记者 辛永红) 2月27日晚(农历二月二),新城区古路板村举行二月二龙灯节,众多游客及十里八乡的村民们齐聚于此,观看节庆活动。

傍晚时分,村里家家户户的大门前都挂上了红灯笼。一条10米长的巨型龙灯早已做好了准备,村民们把彩色丝线悬挂在龙头上,年轻人踮起脚尖摸

着龙头最高处,为事业和姻缘祈福。敬龙(给龙献酒)、点龙灯(点燃龙灯内的蜡烛)等仪式过后,舞龙选手们高持龙灯起龙(出发了)。

据介绍,新城区保合少镇古路板村的龙灯节是清朝乾隆年间到光绪年间盛行起来的,流传至今。龙灯节上的舞龙涉及设计、木工、彩绘、裱糊等众多复

杂的手工技艺,需各类有传统经验的手工匠人分工负责、协调配合才能完成。龙灯节通常从农历二月初一开始,举办3天,有游九曲、唱大戏、饰龙、焰火、商贸等内容,到二月初三午夜结束。舞龙送祝福、祈祷人寿年丰、四季平安、五谷丰登,这一龙文化民俗已列入内蒙古自治区级非物质文化遗产名录。

新城区检察院配备单兵车载系统

新报讯(记者 郑慧英) 为了方便、准确、安全地侦破案件,提高执法的透明度,维护群众和执法人员的合法权益,2月27日,新城区检察院为办案人员配备了单兵执法记录仪,同时在警车上安装了车载系统。

近几年,快速发展的视频技术和网络技术等现代信息化手段,为办案提供了强有力的技术保障。单兵、车载系统能极大地提高办案效率,维护干警的安全。干警手持单兵执法记录仪在现场办案时,

记录仪能准确记录现场情况,还可以通过网络回传至信息中心,上级分析后远程对现场人员进行指挥,并可对资料进行录制保存,以便查阅。车载系统也同样可以收集现场视频资料,显示路线轨迹。

15名孤独症儿童收到爱心礼物

新报讯(记者 辛永红) 2月27日上午,呼和浩特市红十字社区志愿服务队、呼和浩特市武川金土豆志愿者公益服务队、呼和浩特市红十字顺风车队等公益组织的志愿者们来到爱加倍特殊儿童中心,为那里的孩子们送去了崭新的被褥、电脑、电子手表、学习矫正器等物品。

位于团结小区的爱加倍特殊儿童中心是呼和浩特市一家面向孤独症儿童的公益学校,目前该中心一共有15名学生。为了使学生们有一个更好的生活和学习环境,一个星期前,多家公益组织共同发出了倡议,帮他们解决一些实际问题。倡议发出后,志愿者们踊跃捐款捐物。呼和浩特市武川金土豆志愿者公益服务队为孩子们购买了15床被褥,志愿者赵雪峰为爱加倍特殊儿童中心捐赠了一台电脑,还有一些爱心人士为15名孩子赠送了电子手表和学习矫正器等小礼物。孩子们在老师的带领下为志愿者和爱心人士表演了节目,并将亲手制作的手工玫瑰花和香皂赠送给他们。

内蒙古航天信息有限公司 12名员工献血4100毫升

新报讯(记者 段丽萍) 近期,自治区血液中心血液库存一直处于紧张状态,已经影响到急救用血。为此,自治区血液中心联合本报共同呼吁社会各界人士参与到无偿献血的活动中。

2月27日,内蒙古航天信息有限公司党支部和团总支组织员工进行了无偿献血活动。记者在现场看到,填表、检查、献血等工作井然有序地进行着。正在“北方新报”号爱心献血车上献血的李军慧告诉记者:“无偿献血是每个公民应尽的义务,只要身体条件允许,我会一直坚持参加这样的公益活动的,这是我第三次献血,想到自己献血可以帮助别人,我感到非常高兴和自豪。”

据内蒙古航天信息有限公司党支部负责人姜艳丽介绍,该公司一直积极参与社会公益事业,自2015年起,每隔半年就会组织一次无偿献血活动。当日,该公司共有12名员工捐献4100毫升血液。

据了解,目前,自治区血液中心4个血型库存量仅有14万多毫升,距离正常的库存量约有18万毫升的缺口。

生命不可重来,血液可以再生!本报与自治区血液中心继续联合发出倡议:呼吁更多有社会责任感的企事业单位、大中专院校、部队以及社会团体、公益组织和爱心人士积极加入“无偿献血公益联盟”。我们将免费为各爱心单位、爱心人士专门建立联盟单位信息库,并实现联盟各成员单位的公益互动及宣传。公益联盟将汇集更多社会力量,为呼和浩特地区临床用血提供更多的血液储备。“无偿献血公益联盟”爱心邀请热线:0471-6659612、4212079。



新闻追踪

补贴水费 赛罕区号召商户向市民开放厕所

新报讯(记者 郝需水) 2月27日,赛罕区城管、社区工作人员逐户宣传,号召商户为市民开放厕所,开放的商户将获得水费补贴。

记者了解到,由于涉及打扫、维护以及水费等问题,部分商户不愿意向市民开放厕所。“我们会尊重商户的意愿,不会强制执行。同时,政府将对开放厕所的商户进行补贴,或者减免水费,或者现金补偿。”赛罕区城管局行政执法科科长郭俊锋告诉记者。商户签署意向书后,将收到统一的公厕标识,便于市民识别、使用。